
Utställningar t.o.m. 25 januari 2026:
Peter Köhler / I den djupaste natten
Johan Thurfjell / Den andra sidan
Vanessa Baird / CRABBED

Medlemsblad för Vänföreningen Nordiska Akvarellmuseet, dec 2025

God Jul vänner! 
Nordiska Akvarellmuseet vill rikta ett stort tack till alla Vänföreningens medlemmar för året som har gått! 2025 har varit ett år 
fyllt av jubileumsfiranden, konstupplevelser och oförglömliga stunder. Tillsammans har vi under de senaste tre decennierna sedan 
Vänföreningen bildades 1995 skapat en plats som idag lockar besökare från hela världen som vill uppleva konst i världsklass 
i lilla Skärhamn på Tjörn. Smått ofattbart och alldeles fantastiskt! Vi ser fram emot ytterligare decennium tillsammans. 

Ur utställningen CRABBED med Vanessa Baird på Nordiska Akvarellmuseet.  
Foto: Kristian Berglund.

Kommande utställning:

KOLLEKTIVET / Bilderboksillustration från Finland
8 februari–19 april 2026
Förhandsvisning för Vänföreningen 6 februari 
Vernissage 7 februari

Vårens utställning hyllar bilderboken som konstform  och 
den magi som uppstår när några av Finlands mest bety- 
delsefulla illustratörer låter bild, ord och fantasi mötas. 
Tillsammans representerar de det mest nyskapande ut- 
trycksfulla och mångfacetterade inom finsk bilderboks- 
konst idag. Medverkande konstnärer: Linda Bondestam, 
Jenni Erkintalo, Lena Frölander-Ulf, Edith Hammar, 
Maija Hurme, Erika Kallasmaa, Jenny Lucander, Laura 
Merz, Sanna Pelliccioni och Maria Sann.

”I Peter Köhlers bilder är formerna inte låsta utan 
rör sig vilt och fritt över ytan. Johan Thurfjells verk 
tycks befinna sig i tystnaden precis innan ridån dras 
åt sidan. Hos Vanessa Baird målas samtiden fram som 
ett makabert kammarspel med svart humor.”
– ur recension av pågående utställningar i Omkonst 
(2025-11-07)  

Missa inte att upptäcka Peter Köhler, Johan Thurfjell 
och Vanessa Baird på Nordiska Akvarellmuseet!
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Ordföranden har ordet

Kära vänner i Vänföreningen Nordiska Akvarellmuseet 

När året nu går mot sitt slut, vill jag rikta ett varmt tack 
till er alla för ert engagemang, er nyfikenhet och ert  
hjärta för Akvarellmuseet.

2025 har varit ännu ett år fyllt av konst, möten och  
samtal - ett år där vänföreningens närvaro verkligen 
har gjort skillnad. Ni har ställt upp som volontärer,  
deltagit i program, välkomnat besökare och spridit den 
goda andan som gör museet till den levande plats 
det är. Som avslutning träffades många volontärer på vår 
årliga lunch på restaurang Vatten. 
Så stort tack till er alla!

Tillsammans har vi firat vänföreningens 30-årsjubileum 
och Akvarellmuseets 25-årsjubileum - ett år som påmint 
oss om hur mycket som hänt sedan starten, och hur 
mycket det ideella engagemanget har varit och fortsatt 
är för verksamheten.

Akvarellmuseet avslutar jubileumsåret med en utställ-
ning av Peter Köhler, Johan Thurfjell och Vanessa Baird. 
Läs gärna Göteborgs Postens fina recension som avslutas 
med ”Här hedras akvarellen som medium och det går 
knappt att slita sig från utställningen”.

Vi vill också rikta ett varmt tack till Linnea och Johan 
som under flera år gett oss en härlig känsla med sin  
finstämda musik inför den kommande julhelgen.

Maria Bergius
 
Styrelsen vill önska er alla en God Jul och ett Gott Nytt År - 
med hälsa, glädje och ljusa stunder tillsammans.

Kallelse 
Årsmöte 2026

Söndag den 22 mars kl. 13
på Nordiska Akvarellmuseet i Skärhamn 

Tack till våra Volontärer
Volontärerna är en stor tillgång i vårt arbete 
för Akvarellmuseet bl.a. i samband med 
utställningar och jubileum. Tillsammans 
har vi värvat cirka 200 nya medlemmar till 
föreningen. Vi vill därför rikta ett stort tack 
till våra Volontärer för i år med en önskan 

om en God Jul och Ett Gott Nytt År.
Kanske känner Du att Du skulle vilja bidra  
i föreningsarbetet som volontär?
Maila: volontar@akvarellmuseetsvanner.se

Medlemsavgift 2026

Inbetalningskort för medlemskap 2026 kommer  
att skickas ut from 12 januari och en vecka framåt.
Ber er att använda detta betalningssätt för att  
underlätta vår registrering. Tänk på att kontrollera  
så att utskicket inte hamnat i skräpkorgen.
Välkomna till ett nytt spännande konstår! Vi bryr oss om Tjörn

Förhandsvisning av vårens  
utställningar för Vänföreningen  

fredag 6 februari kl. 18.
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Jul på Nordiska Akvarellmuseet
Välkommen till Nordiska Akvarellmuseet i vintertid.  
Ta en stund för dig själv och låt dig inspireras av konst 
i en lugn och trivsam miljö. Hitta julklappar i vår butik 
eller ge dig själv en kreativ start på det nya året! Eller 
varför inte gå med på en guidad tur i mellandagarna? 
All information du behöver finns på museets 
hemsida akvarellmuseet.org.
 
Museet är stängt julafton, juldagen, nyårsafton och nyårs-
dagen, samt måndagar. 

Drömmar i vinterljus – en jullovsverkstad för 
alla åldrar på Nordiska Akvarellmuseet 27 december– 
7 januari kl. 11–15. 

När vinterljuset vilar mjukt över landskapet och  
fantasin får rum i det stilla, låter vi färgen ta plats.  
Varje penseldrag kan bli början på en saga. Vi inspireras 
av Peter Köhlers fantasifulla bildvärldar och Johan 
Thurfjells poetiska konst – där verklighet möter dröm, 
och där minnen och berättelser får ta form.  
 
Verkstaden är öppen  
27 december–7 januari kl. 11–15, med undantag  
för de dagar då museet är stängt. 

Allmänna visningar
Varför inte gå med på en guidad tur i mellandagarna? 
Museet är stängt på onsdagarna den 24 och 31 decem-
ber, men när museet är öppet hålls våra visningar som 
vanligt: onsdagar, lördagar och söndagar kl. 14. 
Tips! Den allmänna visningen tolkas på teckenspråk 3 
januari. 

Julklappstips från museet: 
1. 	Ett medlemskap i Vänföreningen som inkluderar 	
	 årskort på Nordiska Akvarellmuseet (215 kr)
	 Mejla medlem@akvarellmuseetsvanner.se
2. 	En biljett till konserten med Moto Boy  
	 13 mars (200 kr)
3. 	Bokpaket: Byggt på vilja och vatten + Framgångar 	
	 vid vatten (100 kr)

Nyhet!
Tidiga böcker om museet till nytryck!
Som en del av Nordiska Akvarellmuseets jubileums- 
firande 2025 ges två av museets tidiga skrifter ut i  
nytryck: Byggt på vilja och vatten (2000) och Framgångar 
vid vatten (2013). Tillsammans berättar de historien 
om hur en till synes osannolik vision blev verklighet 
på Tjörn. I detta nummer av Akvarellspegeln berättar 
Benita Nilsson mer om böckerna: 

”Syftet med böckerna är att ge stöd och inspiration till nya 
omöjliga och viktiga kulturprojekt! 

Byggt på vilja och vatten skildrar arbetet med att få idén 
om det nytänkande museet att bli till en verklighet. Genom 
minnesanteckningar, brev och intervjuer skildrar boken de fem 
år som det tog från att Tjörn vann tävlingen till att vi invigde 
Nordiska Akvarellmuseet i juni år 2000. Boken kom ut 
lagom till invigningen. I Framgångar vid vatten ger  
författaren Björn Gunnarsson en reflekterande personlig 
historik över och analys av Nordiska Akvarellmuseets första 
årtionde, år 2000–2010. Han menar bland annat att  
museet är ett lärorikt och inspirerande exempel för alla som är 
intresserade av konstens betydelse för samhällets utveckling.” 

Du hittar böckerna i museets butik!
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akvarellspegeln
Vänföreningen Nordiska Akvarellmuseet, Södra Hamnen 6, SE-471 32  Skärhamn, Sverige. 
Medlemsavgift: 215:- för enskild medlem, 365:- för makar/sambor och 2000:- för företag.
Anmälan till vår förening görs via hemsidan. 
E-post:  info@akvarellmuseetsvanner.se   Hemsida: www.akvarellmuseetsvanner.se  
Redaktör och ansvarig utgivare: Carl-Axel Lago +46 (0)707 33 79 61  E-post:  carlaxellago@gmail.com 

Årsavgift: 215 kr för enskild medlem, 365 kr för par  
på samma adress och 2000 kr för företag. 
Nya medlemmar registrerar och betalar på  
www.akvarellmuseetsvanner.se under fliken medlem,  
befintliga medlemmar betalar med utskickad faktura. 
Medlemskort skickas ut automatiskt till er mejladress  
när betalning registreras. Spara ner på telefonen eller  
skriv ut. Ladda gärna ner My Club-appen.
Hittar du inte fakturan för 2025? Kontrollera  
skräpposten, kan ha hamnat där eller mejla till 
medlem@akvarellmuseetsvanner.se 

Utländska medlemmar:
IBAN-nummer SE95 0835 6807 3054 4814. Bicode 
SWEDSESS. Märk inbetalningen med namn, adress  
ev medlemsnummer och mailadress.

Årsavgift 2026

Välkommen till Vatten Restaurang & Kafé
i Nordiska Akvarellmuseet.

+46 (0)304 67 00 27   |   www.restaurangvatten.se

Öppettider finns på vår hemsida. Välkomna!

 Konstbesök – Konstresor Konstbesök – Konstresor

För en tid sedan var jag med på en guidad visning av 
den senaste utställningen. Vår guide konstpedagog 
Renée Tan presenterade på ett intressant och intres-
seväckande sätt de olika konstnärernas  
(Peter Köhler, Johan Thurfjell och Vanessa Baird) 
bilder och konstnärsskap. En inspirerande och 
spännande utställning som rekommenderas.  
 
Vad har du för önskemål när det gäller kommande 
konstbesök – konstutflykter? Vi vill gärna få Dina 
förslag för framtida planering och på vår hemsida 
www.akvarellmuseetsvanner.se hittar du gjorda 
konstresor – ett underlag för inspiration och  
kanske repetition. 

Skicka gärna till info@akvarellmuseetsvanner.se
Mvh Carl-Axel Lago


